



MI PARROQUIA

Hoja Dominical de SANTIAGO de Cáceres

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Pedro Segura Sáenz, Obispo de Coria, concede 50 días de indulgencia a todos y cada uno de los lectores de esta HOJA.

Santos de la semana

26 ✠ Domingo infraoctava de la Natividad.—Ss. Esteban dc., protomártir, Marino, mr.; Dionisio y Zósimo, ps.; Arquelao y Zenón, obs.; Teodoro.

27 Lunes.—Ss. Juan, ap., evang.; Máximo, ob., Teodoro y Teófanos, monjes; Nicerata, vg.

28 Martes.—Los Santos Inocentes.—Stos. Eutiquio, pb., Domiciano, diácono, Domna, Agape, Teófila, vgs., Indes, Castor, Victor, Rogaciano, Troadio, Cesáreo, mrs.; Donión, pb. y Teodoro; mj., cfs.

29 Miércoles.—Ss. Tomás, ob., Calixto, Félix, Bonifacio, Domingo, Victor, Primiano, Liboso, Saturnino, Segundo y Honorato, mrs.; Trófito,

Crescente, ob., Marcelo y Ebnúfo, ab. confesor.

30 Jueves.—La Traslación de Santiago, ap.—Ss. Sabino, Anisio, ob., Exuperancio, Marcelo, dcs., Venustiano, Mansueto, Severo, Apiano, Donato, Honorio y Anisia, mrs.; Eugenio, Liberio y Rainerio, obs.

31 Viernes.—Ss. Silvestre, p; Sabniano, ob., Potenciano; pb., Columba, virgen, Donata, Paulina, Rústico, Nominanda, Serófina e Hilaria, mrs.; Melania.

1 ✠ Sábado. La Circuncisión de N. S. J. C.—Ss. Fulgencio y Justino, obispos; Almaquio, Concordio y Magno, mrs.; Eufrosina, vg.; Eugendo y Odilón, abs.

SANTO EVANGELIO

San Lucas, 2, 33 40.

En aquel tiempo: José y María, madre de Jesús, escuchaban con admiración las cosas que de El se decían. Y Simeón bendijo a entrambos, y dijo a María su madre: Mira, este niño está destinado para ruina y para resurrección de muchos en Israel, y para ser el blanco de la contradicción de los hombres (lo que será para ti misma una espada que traspasará tu alma), a fin de que sean descubiertos los pensamientos ocultos en los corazones de muchos. Vivía entonces una profetisa llamada Ana, hija de Fanuel, de la tribu de Aser, que era ya de edad muy avanzada; y la cual, casada desde la flor de ella, vivió con su marido siete años. Y habiase mantenido viuda hasta los ochenta y cuatro de su edad, no saliendo del templo, y sirviendo en él a Dios día y noche con ayunos y oraciones. Esta, pues, sobreviniendo a la misma hora, alababa igualmente al Señor, y hablaba de El a todos los que esperaban la redención de Israel. Y María y José con el niño Jesús, cumplidas todas las cosas ordenadas en la ley del Señor, regresaron a Galilea, a su ciudad de Nazaret. Entretanto el niño iba creciendo y fortaleciéndose, lleno de sabiduría; y la gracia de Dios estaba en El.

COMENTARIO

Las alegrías de Navidad se ven como oscurecidas por unas palabras que hallamos en el Evangelio de este día:

Describe la venida al templo y las palabras que dijera sus padres del anciano Simeón.

Será el blanco de la contradicción y servirá para ruina y resurrección de muchos.

No acierta el entendimiento a comprender como el Niño Jesús que abandona el palacio del cielo para vivir entre los hombres a quienes viene a colmar de gracias y bendiciones, pueda ser objeto de persecución y ser blanco de las iras y odios de los hombres.

Y sin embargo es lo cierto que ya en su nacimiento suscitó la persecución de Herodes y por librarse de ella tuvo que vivir desterrado en Egipto.

Mientras vivió oculto en Nazaret parece que amansó la borrasca; pero apenas se presenta en la vida pública, surge iracunda la de los escribas y fariseos, que no cesa hasta la tragedia del Calvario.

¿Y no vemos por ventura cómo en su Iglesia que es Cristo viviendo entre nosotros se prolongue esta persecución?

Hoy mismo vemos en el periódico la protesta del Papa en el acto solemne de imponer la muceta a unos Cardenales, contra la persecución que los fieles sufren en Méjico y constantemente se están canonizando mártires de las misiones.

El hecho parece inverosímil, pero es cierto y hoy como en tiempo de Jesús puede éste decir a sus enemigos: «Muchas obras buenas hice entre vosotros. ¿Por cuál de ellas me perseguís?»

Homenaje al Sagrado Corazón de Jesús

Nuestro Exmo. Prelado ha dispuesto que el próximo día 31 se celebre en esta ciudad un homenaje solemnisimo al Sagrado Corazón de Jesús por todas las familias, entidades y corporaciones que le tengan entronizado, consagrándose a El.

A este efecto, con la antelación necesaria, se procederá a visitar a cada una de estas familias y entidades por los señores celadores y celadoras del Apostolado invitándolas a los actos solemnes que han de celebrarse con este motivo, y repartiendo una estampa con la imagen del Sagrado Corazón, al dorso de la cual se hallará impreso el programa.

A pesar de que cada Parroquia lleva la lista de los hogares y entidades consagradas por medio de la entronización al Corazón Deífico, será muy conveniente para evitar lamentables omisiones que involuntariamente pu-

dieran ocurrir, que todos aquellos de que se trata, que no recibieren la estampa con el cartel de fiestas, avisen a sus respectivas Parroquias, porque algunos pudieran haber variado de feligresía, y otros pudieran no estar consignados en las listas generales.

Es de esperar que todos los actos religiosos de que habla el programa, se vean concurridísimos, y que constituyan una poderosa manifestación de fe y de amor al Corazón Sacratísimo.

El programa que también queremos publicar en MI PARROQUIA, es el siguiente:

HOMENAJE ANUAL AL SACRATÍSIMO CORAZÓN DE JESÚS, REY DE CÁCERES, POR LAS FAMILIAS, ENTIDADES Y CORPORACIONES QUE SE HAN CONSAGRADO A EL

Día 31 de Diciembre de 1926

Mañana.—A las siete, Misa de Co-

muni6n. Cada familia acudir4 a su parroquia respectiva.

A las diez, en Santa Mar4a, Misa de Pontifical con serm6n y Bendici6n Papal por Rscripto especial de Su Santidad. A continuaci6n se expondr4 solemnemente S. D. M. encarg4ndose de velar por turno las familias, entidades y corporaciones consagradas al Sagrado Coraz6n de Jes6s.

Tarde.—A las cinco, en Santa Mar4a. Solemn4sima funci6n eucar4stica para las familias, entidades y corporaciones consagradas y renovaci6n de la consagraci6n, Te Deum y Bendici6n con el Sant4simo.

A las seis y media. Recepci6n oficial en honor del Sacrat4simo Coraz6n de Jes6s, en el patio cubierto del Palacio Episcopal. Durante la recepci6n tocar4n las bandas.

A las siete y media. En el Sal6n interior del Palacio, Asamblea anual del Apostolado de la Oraci6n. A. M. D. G.

Amigos y aduladores
que soy bueno me repiten:
pero mi conciencia calla,
y el coraz6n nada dice.

El Ni6o Dios

I

Mirad en la cuna al Ni6o
pobrementemente reclinado:
es m4s blanco que el armi6o
y est4 pidiendo cari6o
su bello rostro adorado.

Sus cabellos, de oro son,
que vibran con resplandores,
y es su lloro una oraci6n
que embelesa a los pastores
y les roba el coraz6n.

Su cabeza nazarena,
que no aja el rigor del hielo

es una linda azucena,
y es un pedazo de cielo
su frente clara y serena.

Sus labios son de coral,
sus cejas iris de amor,
su garganta es un rosal
y su boca es una flor
de un aroma celestial.

Sus ojos son dos luceros
que en derredor de la cuna
reverberan placenteros,
eclipsando los ligeros
resplandores de la luna.

II

Besa al Ni6o un aura leve,
blanca es la gasa que cubre
su pecho como la nieve,
y por un lado descubre
un coraz6n que se mueve.

Tiene en sus manos divinas
que bordaron de la luz
las bellezas peregrinas
una corona de espinas
y una misteriosa cruz.

En su hermosa cabellera
cerco de luz resplandece
como m4gica lumbrera,
y aquel recinto parece
una eterna primavera.

Tu retrato celestial
me arrebat4 de placer.
¡Oh lucero matinal,
haz que un d4a logre ver
el divino original.

Pedro Gobernado, Pbro.

La mayor parte de las novelas no necesitan arte para interesar: les basta contar chismes.

Movimiento parroquial

BAUTIZADOS

Día 17. Andrés Romero Campón, de Ignacio y Luciana.

MATRIMONIOS

Día 17.—Mateo Salguero Rangel e Inés Cortijo Calderón.

DIFUNTOS

Día 19.—D. Francisco Bazaga González, soltero, de 71 años.

Recibió el sacramento de la Extremaunción. Roguemos a Dios por su alma.

Cuñtos de la semana

El domingo la Misa rezada a las ocho y la parroquial a las nueve. A las diez la catequesis de niños. Estas mismas horas servirán para las del sábado, primero de Enero, fiesta de la Circuncisión del Señor, y día de precepto. A las cinco y media de la tarde, y ésto para todos los demás días, el ejercicio vespertino.

En los días laborables las Misas a las siete, ocho y ocho y media, y por las tardes el santo Rosario y exposición del Santísimo Sacramento.

En todos los ejercicios de la tarde habrá al terminar Adoración al Niño Jesús, cantándose durante el acto villancicos por el coro de la Parroquia.

Datos para la Historia

Las puertas principales que hoy tiene la Iglesia de Santiago son bastante antiguas, con respecto a los travesaños o armazón que, por estar al interior, no se mojan y se conservan más fácilmente; y en cuanto a las tablas exteriores, se han ido componiendo y renovando.

Se hicieron las puertas el año 1752, o sea, hace 174 años. Costaron 4.164 reales y 14 maravedises, equivalentes en la moneda actual a 1216 10 pesetas. La madera importó 1002 reales y 26

maravedises; se gastaron 16 arrobas de hierro, a 25 reales, 403; 32 vara de chapa, a quince reales y seis maravedises, 485'22; tres varas de plomo para emplomar las hembras de las fallebas y las boquillas de los guardaladrones, 34-22. Por la hechura de dichas puertas se pagaron al maestro de carpintería Vicente Barbadillo, 450; por las de su herraje se pagaron 1194 reales y seis maravedises a los maestros herreros Juan Acedo y Diego Solana.

Por cal y arena, jornales de maestros y peones para poner las soleras de las portadas y demás repaos que fué preciso hacer, 122 reales y 24 maravedises. Por 550 clavos de bronce que se trajeron de Sevilla para dichas puertas 1166 reales y 14 maravedises.

Nota: Tenían nuestros mayores un gusto especial en el herraje de las puertas, uniendo en sus trabajos el arte y la fortaleza. No es extraño, pues, que la cantidad mayor de los gastos de las dos puertas del templo parroquial, se invirtiera en los hierros. Son muy de admirar la resistencia de los pernios y la elegancia con que están forjadas y labradas las demás piezas, como guardaladrones, fallebas, escuadras y cerraduras. Así se explica que, mientras las maderas se van gastando por el roce y la corcoma, no hay nunca roturas en los refuerzos de hierro, y se conservan todas las piezas de este metal como en sus primeros años, sin otra diferencia que el sello que en todas las cosas imprime la pátina del tiempo.

En hierros tiene nuestra Parroquia, además de su hermosísima verja, de valor incalculable, mucha abundancia de objetos dignos de examen y de estimación, sobre todo en las puertas de la sacristía y en los cancelos.

Llama también la atención la balastrada de hierro forjado, como era todo el antiguo, que se halla en la tribuna de la capilla mayor, y que es primorosa y del gusto exquisito del siglo en que se fabricó.

Cáceres.—Tipografía «Extremadura».